
2023.12.02 「小児の麻酔」アンケート結果

参加者：41名（会員：33名 非会員：8名）
アンケート回答：31名（回収率：75.6％）



4.の理由

 問診から手術まで流れに沿った講義であった
のでより実践的であったと感じたため

 興味ある話が聞けて、今後の指導参考に出来
るため

 最後まで説明が聞けなかったことと、事前資料
に入っていると良かったスライドがあった事。

 分かりやすい説明で写真や表が入っていてよ
かった

 体位や観察など本で読んではいたがより具体
的でわかりやすかったです。

 根拠に基づき、とても参考になるものでした。だ
からこそ中断により時間が無駄になり、しかも
後半が省略されてしまったことが残念でなりま
せん。また今回の内容であればボリューム的に
は４時間コースではないでしょうか。

 2時間に対して内容が膨大だったので。
 術後疼痛に対する鎮痛方法、新生児の痛み評
価と対応といった興味深い内容についての視
聴ができなかったことが非常に残念です。

 とてもわかりやすかった
 説明がわかりやすかったです
 とてもわかりやすかったです。
 看護師側の視点・看護を講義の内容に入れて
もらいたかった。





 今回のような専門的な領域のセミナー
 腹臥位の麻酔で詳しく
 悪性高熱
 手術室での急変時対応について、また、災害発生時の対応について
 小児麻酔や体位について
 心臓外科手術の麻酔
 急変対応について
 教育
 今回のセミナーを踏まえて看護師が行う小児のセミナー
 小児専門病院での小児麻酔や小児麻酔看護の工夫や取り組みを教えてほしいです
 肥満亀背など特殊な症例への看護抽象的ですみません。
 手術室の環境（感染対策の視点から）
 手術体位について
 小児麻酔看護 成育のオペ看護も知りたかった
 PACUについて
 産科麻酔、心臓麻酔、手術室での褥瘡対策など
 ダヴィンチ看護
 特になし
 小児・新生児の術後疼痛に対する鎮痛や対応について受講できる機会に期待いたします。
 高齢者の麻酔
 循環器疾患児の麻酔（先天性疾患、複雑心疾患等）
 麻酔器の取り扱い
 手術体位
 小児麻酔や小児の心臓血管外科について体位のこと
 小児の麻酔や心臓血管外科手術について体位のこと
 術中管理
 皮膚トラブル予防 看護記録
 術式別の外回り看護について 整形外科、外科など主な術式での観察項目など。
 未定
 各科の麻酔など、応用レベルのセミナー
 小児麻酔の看護





 明日からの実践に役立てられそうです
 zoomも手軽に学習できて良いとおもいましたが、内容に合わせて会場でも良いかなと
思いました。

 説明途中ではあったが、資料が充実しているので見直して学習を深めたいと思います。
2時間があっという間でした。開催ありがとうございました。

 出席状況を画面で確認することには賛成できますが、他の参加者の顔と名前まで見え
ることにはかなり抵抗があります。以降もこのようなスタイルでセミナーを開催予定であ
れば、申込み時にそれがわかるようにアナウンスしていただきたいです。

 糟谷先生ありがとうございました。日本を代表する小児専門病院での勤務をしながら講
義のスライド作成は大変だったと思います。 とても勉強になりました。また先生のセミ
ナーがあれば参加させていただきたいです。

 セミナー受講をしたいのに、生活スケジュールと合わずに断念することがあります。 録
画タイプの視聴が可能となれば、さらに学習の幅が広がると思っています。 リアルタイ
ムでやるからこそ、講師の方に直接質問ができるメリットは実感しているので、ハイブ
リッド開催だとさらに嬉しいです。 ２時間でこのボリュームの講義が受けられて、過去に
受けたセミナーの中で最も満足度が高かったです。先生、ありがとうございました！

 今回の講師の方は、とても聞きやすく分かりやすかったです。講義内容に対して時間が
短く感じました。２回に分けてもよかったのではないでしょうか。来年度も実施していただ
きたいです。


